

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 64 (3317)

Среда, 9 августа 1978 года

Гол издания 34-й

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ

НАКАЗЫ ДЕПУТАТУ

Наказы избирателей — важная составная часть программы действий Советов и всех депутатов. В них выражена воля народа, стремление трудящихся к дальнейшему совершенствованию деятельности советского государственного аппарата, их заинтересованность в успехах коммунистического строительства.

Наказы даются на встречах кандидатов в депутаты с избирателями в ходе подготовки к выборам, а также при отчетах депутатов.

Принятыми для исполнения считаются те указы, которые утверждены на сессии Совета. Утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей — это только начало той большой деятельности, которую приходится проделывать, чтобы претворить указы в жизнь. Практикой работы Советов доказано, что информирование избирателей о ходе выполнения указа способствует успеху всего дела. Мы не должны забывать слова В. И. Ленина: «Государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают и обо всем могут судить, и идут на все сознательно».

У нас еще имеются случаи, когда решения Советов по указам избирателей не известны населению, их нет у постоянных комиссий, депутатских групп. Не всегда разъясняются причины, по каким указы не могут быть выполнены в срок или являются нереальными.

Депутатам районного Совета прошлого созыва

было дано 48 наказов, из которых 43 районный Совет принял к исполнению. В отношении 3-х наказов вопрос был поставлен перед вышестоящими организациями. В указах отражались самые жизненные интересы избирателей. Это строительство детских дошкольных учреждений, магазинов, столовых, улучшение работы транспорта, торгового, коммунального, медицинского и бытового обслуживания.

Из 43 наказов выполнено 26. Построены детские сады в Мужах и Питляре, Ямгорте, Новом Кивате — по два двухквартирных жилых дома, открыт филиал детской музыкальной школы в Горках, установлены АТС в Восяхово и Овгорте и ряд других.

На предвыборных собраниях кандидатам в депутаты районного Совета XVI созыва было дано 42 указа. Они также выражают стремление населения лучше жить, работать и отдыхать. Указы различны по своей трудоемкости. Одни не требуют особых материальных затрат, а лишь организаторской работы депутата: это касается вопросов благоустройства. Выполнение других требует активного участия хозяйственных руководителей, вложения капитальных затрат. В обоих случаях депутат должен проявить настойчивость, принципиальность. В условиях нашего района выполнение многих наказов зависит от работы водного транспорта. Это связано с завозом строительных материалов продовольственных и про-

мышленных товаров, оборудования. Учитывая короткий период навигации, депутаты должны осуществлять постоянный контроль и активно действовать в решении транспортных задач. До наступления зимы особое внимание надо уделять благоустройству, подготовке котельных и электростанций.

Из 42 наказов депутатам райсовета XVI созыва выполнено 28: сдан в эксплуатацию больничный комплекс в райцентре, баня в Шурьшкарах, баня-прачечная в Овгорте, магазин на 2 рабочих места в Восяхово, возобновлена работа ларька в Послово и другие.

Успешно справляются с указами те депутаты, которые с пониманием относятся к своим обязанностям. Ярким примером служения народу является деятельность депутатов Глушенко Г. М., Буровцева П. Ф., Криволаповой А. Ф., Лонгортова П. С., Тыльниковой Н. П., Поповой М. В., Федосеева В. П., Яковлева А. Г. и многих других.

Одним из основных условий успешного выполнения указов является постоянный контроль и проверка исполнения принятого решения.

Практика показывает, что если со всей ответственностью подойти к работе с указами, возможности для выполнения всегда найдутся. Каждый народный избранник должен нести ответственность перед избирателями. О том, как выполняются указы, они судят о работе Совета в целом.

Э. ИЛЬИНА,
секретарь исполкома райсовета.

ПОКОРИТЕЛЯМ СЕВЕРА



Тюменская область. Коллектив Шекинского деревообрабатывающего комбината приступил к выпуску усовершенствованных передвижных вагонов общежитий, предназначенных для районов Севера и БАМа.

Первую партию предприятие изготовляет по заказу строителей поселка Маревая на Восточном участке Байкало-Амурской магистрали. В каждом таком домике, рассчитанном на четыре человека — спальня, кухня, сушильный шкаф.

На снимке: интерьер домика.

Фотохроника ТАСС.

НА ОТКРЫТОМ СОБРАНИИ

3 августа в Азовском рыбоучастке состоялось открытое партийное собрание, на котором собравшиеся обсудили итоги работы Июльского Пленума ЦК КПСС и доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

В своих выступлениях участники собрания одобрили решения Пленума и меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства, вскрыли ряд недостатков в этом деле в рыбоучастке.

Коммунист Е. А. Сивкова говорила о нелегком труде доярки на молочно-товарной ферме. Их труд не механизирован, вода, запаренный комбикорм разносится вручную, не механизирована уборка коровника. В новом водогрейном помещении мала емкость для подогрева воды в зимнее время. Из-за отсутствия бруса остановилось строительство подсобного помещения конюшни.

Начальник рыбоучастка Н. Н. Ларионов проинформировал участников собрания о ходе выполнения планов и социальных обязательств по надою молока, сенозаготовкам и рыбодобыче.

С озабоченностью о заготовке кормов говорил заместитель начальника по хозяйственной части М. В. Змановский, который просил администрацию завода обеспечить рыбоучасток конскими кормами и граблями.

В выступлении председателя сельсовета Н. П. Гилева прозвучали претензии к руководству рыбозавода по поводу нечуткого отношения к нуждам рабочих участка. В Азово плохо организован ремонт жилья рыбаков, не проводится благоустройство поселка, не работает баня в Послово. Работники клуба очень редко бывают на местах промысла, мало читают бесед. Киномеханик привозит на уголья по 5-6 фильмов и демонстрирует все сразу, но смотрят их в основном дети, так как высидеть по 10-12 часов невозможно, да и время не позволяет.

В принятом постановлении коммунисты наметили конкретные меры по выполнению решений Пленума и заверили, что приложат все усилия для выполнения планов и социальных обязательств как года, так и пятилетки.

И. КРИВОЛАПОВ.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Звероводы совхоза «Мужевский» по итогам семи месяцев имеют хорошие результаты. В среднем на ферме получено и сохранено по 8,7 щенков от каждой самки голубого песца вместо 7,5 по плану. Самое большое достижение у Анны Василь-

евны Филипповой — 10,3 щенка.

Алесева Н. Р. и Терентьева Е. М. получили по 9,9—9,5 щенка от каждой самки.

Наш корр.

ПРИВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ

В зале заседаний райкома КПСС прошло собра-

ние комсомольского актива района. С докладом «Итоги Июльского Пленума ЦК КПСС и задачи районной комсомольской организации» выступила первый секретарь РК ВЛКСМ Валентина Ануфриева.

Выступившие на собрании рассказали о делах своих коллективов по увеличению выпуска продукции сельскохозяйственно-

го производства, об участии молодежи в этом важном деле.

В принятом постановлении были намечены мероприятия, обеспечивающие более широкое участие комсомольцев и молодежи района в выполнении задач, поставленных Июльским Пленумом ЦК КПСС.

Наш корр.

Стали мастерами

На проходивших недавно в Салехарде республиканских соревнованиях по национальным видам спорта сборная округа заняла второе место, уступив первенство спортсменам Ненецкого автономного округа.

Сборная Ямала была представлена спортсменами Шурьшкарского района. Двое из них выполнили нормативы мастеров спорта по национальным видам

А. АНДРОСОВ.

Обсуждая итоги Июльского Пленума

УДЕЛЬНЫЙ вес района в экономике округа постоянно растет. Связано это с бурным освоением газовых месторождений Ямала. Природа обделила нас полезными ископаемыми. Но она же дала нам и ряд преимуществ перед северными соседями: достаточно плодородные земли для выращивания овощных культур. Исторически сложившиеся трудовые навыки исключали развитие земледелия в прошлом. Со становлением советской власти были приняты меры по снабжению населения продовольствием. Одной из этих мер явилось развитие полеводства в широких масштабах на базе колхозов, а затем совхозов.

В наше время этот вопрос не остается без внимания советских и партийных органов. Ситуация обостряется тем, что к середине шестидесятых годов совхозы района проводят ничем не оправданный курс на снижение посевных площадей, а следовательно и на снижение производства продуктов земледелия. Июльский Пленум ЦК КПСС дал глубокий и обоснованный анализ политики партии и правительства в области сельского хозяйства. Выводы, сделанные на пленуме, заставляют нас еще раз вспомнить о тех резервах, которые у нас имеются, чтобы поднять полеводство района на уровень современных требований.

Прежде всего об урожайности овощей и картофеля в районе. Совхоз «Горковский» последние годы получает высокие урожаи этих культур. Капусты получают по 200—250 центнеров с гектара, картофеля — по 140—190 центнеров. Несколько ниже показатели в совхозе «Мужевский», но и они говорят о том, что район может перейти на

самообеспечение картофелем и капустой и в дальнейшем — снабжать свежими овощами население округа.

Сегодняшнее положение с доставкой продуктов полеводства из южных районов области нас не удовлетворяет. Те же высокие темпы добычи газа и увеличение грузопотока в этом направлении ставят нас в невыгодное положение, то есть мы снабжаемся в силу экономического и географического положения в последнюю очередь. И это приводит к тому, что овощи и картофель нередко приходят к нам в испор-

**РЕЗЕРВЫ
ПОЛЕВОДСТВА**

ченном виде, в малом ассортименте. Отсюда возникает объективная необходимость в развитии полеводства.

Огромную помощь в этом может оказать комсомольская организация района. Прежде всего надо увеличить посевные площади. Они сейчас в районе составляют полтора десятка гектаров по обоим совхозам. Для освоения новых площадей можно создать и комсомольско-молодежные бригады и ученические производственные бригады. В районе происходят довольно парадоксальные вещи. Для лова рыбы мы привлекаем школьников, участвуют они и в заготовке грубых кормов, а помогать собирать урожай ездят в Ростовскую область. Примером сознательного и полезного отношения к земле может служить работа юннатов Овгортской средней школы. По сути дела это наша опытная

станция. Здесь проверяется урожайность различных сортов, выверяются оптимальные сроки сева и так далее. И в это же время результатами работы школьников никто не пользуется. Руководители совхозов считают это детскими шалостями, но шалости эти получают высокую оценку Академии Наук. Мне уже как-то приходилось писать о том, что в кружках юных натуралистов можно готовить будущих работников полеводства. Кроме Овгорты ни одна школа не может сказать, что проводит такую работу.

Почему бы на период летних каникул не создать полеводческие бригады из школьников? Выпадает эта область сельского хозяйства из поля зрения совхозных комсомольских организаций.

Ни разу не поднимался вопрос об этом на комсомольских собраниях, наверное, потому, что слишком мало молодежи там работает.

Пришло время комсомолу взять шефство над земледелием, как это было когда-то над оленеводством.

Можно заранее предвидеть возражения противников развития полеводства. Скажут — нерентабельно. Но разве не приносят убытки звероводство и животноводство? Чтобы снизить себестоимость картофеля и капусты, требуется увеличение посевных площадей и урожайности. В то же время государство идет на издержки, так как увеличение выпуска сельскохозяйственной продукции является составной частью повышения уровня благосостояния советских людей. Будем надеяться, что комсомольцы и молодежь района включатся в это большое и важное дело.

В. ШВЕЦОВ.

КОММЕНТИРУЕМ СВОДКУ

Закончился июль — тот месяц путины, который давал самые массовые уловы. В этом году июль не оправдал надежд рыбаков. План выполнен всего на 54,2 процента. С начала года выловлено всего 5656 центнеров, хотя должны были добыть 12440 центнеров. Разница с прошлым годом составляет около семи тысяч центнеров. Ни одно из рыболовецких предприятий не справилось с заданием как за месяц, так и за период. Лишь третья декада июля позволила совхозу «Горковский» и Горковскому рыбоучастку выполнить план на 110—104 процента. Горковский рыбоучасток с начала года дал 607 вместо 650 центнеров, что составляет 93,4 процента — самый высокий показатель среди других участков.

Следует сказать и о низкой организации труда на рыбоугодиях. Почти на каждом песке есть рыбаки, которые справились с заданием, выполнили соцобязательства. Это Н. Д. Ильин из совхоза «Мужевский», комсомолец Николай Шуль-

гин из Азовского рыбоучастка и ряд других. Но многие из рыбаков не справляются с работой, ждут по привычке «большую» рыбу.

Подобное положение в рыбной промышленности района складывается второй год подряд. Рыбакам нужно обеспечить условия для работы, организовать материальное, торговое и культурное обслуживание. Особенно важно сейчас бесперебойно снабжать промысловиков запчастями к моторам и бензином. Разъездная торговля в выполнении планов рыбодобычи тоже играет не последнюю роль. Мужевский рыбокооп несет ответственность за срыв плана наравне с рыбаками. Сколько промыслового времени потеряно на промысле только потому, что плавларек не работает.

Отделам добычи рыбозавода и совхозов пора прислушаться к мнению тех, кто предлагает вести более широкий облов озерных систем, которые могут давать стабильные уловы.

В. СИДОРОВ.

**АФГАНИСТАН НА ПУТИ
ПРЕОБРАЗОВАНИЙ**



После апрельской революции в Афганистане при единодушной поддержке всего народа полностью утвердилась демократическая власть.

В стране под руководством Народно-Демократической партии Афганистана продолжается процесс консолидации внутреннего фронта, направленный на защиту революционных завоеваний.

На снимке: у ворот бывшего президентского дворца в Кабуле. Есть о чем поговорить крестьянам, приехавшим в город, с участниками апрельской революции.

Фото БТА—ТАСС

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

АНСАМБЛЬ ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ



Петропавловская крепость — исторический памятник Ленинграда — заложена в мае 1703 года. 1922 году решением Советского правительства Петропавловский собор и Трубецкой бастион превращены в музей, а в 1966 году приняты меры по превращению крепости в историко-революционный

и архитектурно-художественный памятник.

Сегодня миллионы советских людей, гостей из зарубежных государств, приезжая на берега Невы, посещают Петропавловскую крепость, чтобы прикоснуться к живой истории Ленинграда, побывать на месте его рождения, посетить места, связанные с историческим и революционным прошлым России.

На снимке: Монетный двор, находящийся на территории Петропавловской крепости, — старейшее промышленное предприятие Ленинграда.

Фото М. Блохина и Науменкова

(Фотохроника ТАСС)

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ
МЯСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1978—1979
УЧЕБНЫЙ ГОД**

Училище готовит квалифицированных рабочих мясной промышленности:

операторов по переработке птицы, операторов первичной переработки скота, операторов колбасно-консервного производства, обвальщиков мяса, жиловщиков мяса, слесарей-электриков и контрольно-измерительных приборов, машинистов холодильных установок, слесарей-наладчиков.

Срок обучения 11 месяцев. Желательно поступить в училище подая на имя директора заявление, четыре фотокарточки 3x4 см, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, медицинскую справку по форме № 286.

Принятие в училище обеспечивается трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, жилплощадью и стипендией: для операторов ППС—45 рублей, для обвальщиков мяса—30 рублей, для остальных профессий—22 рубля. В период производственной практики учащиеся получают 30 процентов от заработной суммы.

Предоставляется возможность учебы в школе рабочей молодежи.

В училище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет.

Начало занятий с 15 августа 1978 года. Адрес училища: г. Тюмень-8, ул. Инженерная, 9 (район мясокомбината) Телефон 6-20-12, добавочный 35.